



**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Η. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΗΣ**  
ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ  
ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ 17-ΜΕΓΑΡΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 19100  
Κιν.:6937218434 - Email: papavasilis.giorgos@gmail.com

*Μέγαρα, 25/11/20*

**Προς:**

**Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  
Γραφείο Υπουργού**

**Υπόψη:Υπουργού κ.Μάκη Βορίδη  
Αχαρνών 2, Αθήνα 10432, ΑΤΤΙΚΗΣ**

**Θέμα: «Επιστροφή καταβληθέντος ποσού»**

Κ Υπουργέ, η σύνταξη και αποστολή αυτής της επιστολής διαμαρτυρίας προς εσάς προκύπτει από την επιτακτική ανάγκη να σας ενημερώσω για την πολύ δυσχερή θέση που βρίσκομαι από το 2018 μέχρι και σήμερα λόγω της ιδιότητας μου, του παραγωγού κηπευτικών προϊόντων.

Στις 21/3/18 πραγματοποιήθηκε δειγματοληψία σε πελάτη μου, σε κατάσταση εμπορίας νωπών φρούτων και λαχανικών στην Κόρινθο, από τη ΔΑΟΚ Π.Ε. Κορινθίας σε σπανάκι που υποτίθεται ότι ήταν δικό μου, όπου και ανιχνεύθηκαν υπολείμματα ενός απαγορευμένου σκευάσματος φυτοπροστασίας.

Παρόλο που, στις 19/4/2018, υπέβαλλα στην Περιφέρεια που υπάγομαι τις θέσεις μου όσον αφορά την ποιότητα του προϊόντος μου και τις αντιρρήσεις μου όσον αφορά την τήρηση της διαδικασίας διενέργειας της δειγματοληψίας από την πλευρά της αρμόδιας υπηρεσίας, απορρίφθηκαν φυσικά και μου επιβλήθηκε το πρόστιμο ποσού 16.150€.

Ως σαν πιστοποιημένος παραγωγός που είμαι, τηρώντας όλα τα πρότυπα και έχοντας απόλυτη γνώση των καταστάσεων, κατέφυγα στην επιτροπή ενστάσεων του υπουργείου σας προκειμένου να δικαιωθώ και για την έναρξη των διαδικασιών αυτών ήμουν υποχρεωμένος να πληρώσω το παράβολο των 1616 € (στις 4/10/2018), το οποίο και κατέβαλα με αυστηρές προθεσμίες που έπρεπε να τηρήσω.

Στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε μέχρι να συσταθεί η επιτροπή (στις 12/11/2019, μετά από 13 μήνες) και χωρίς να έχει βγει κάποια τελική απόφαση, έγινε η κράτηση ολόκληρου του ποσού του προστίμου μέσω της εφορίας χωρίς καμία ενημέρωση.

Προφανώς ότι είμαι ένα πιστοποιημένος παραγωγός και έχοντας τελέσει και Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Παραγωγών Κηπευτικών Μεγάρων (όπως αναφέρεται και σε επιστολή του κ.Δ.Βλάχου με υπ'αρ.9289/13-09-18) δεν έχει καμία αξία και ουσία από την στιγμή που ο κάθε εντεταλμένος υπάλληλος μπορεί να εκτελεί την εργασία του χωρίς να τηρεί τους βασικούς κανόνες που προβλέπει το εκάστοτε πρωτόκολλο χωρίς καμία ευθύνη ως κοινωνικός λειτουργός.

Ο κάθε παραγωγός, εν αντίθεση με ένα αρμόδιο υπάλληλο μιας υπηρεσίας, είναι υπεύθυνος και υπόλογος ανά πάσα στιγμή για τις καλλιέργειες του, ανεξαρτήτως αν είναι παιδί ενός κατώτερου θεού, αν προέρχεται από κάποια κοινωνική ομάδα χωρίς ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και δουλεύει καθημερινά 18-20 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα για να τροφοδοτεί τους πολίτες αυτής της χώρας.

Στις 27/4/20 η ένστασή μου έγινε αποδεκτή από την επιτροπή, δικαιώθηκα, και ξεκίνησε η διαδικασία επιστροφής των χρημάτων η οποία ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί διότι χρειάζεται να υποβάλλω φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα. Τις ενημερότητες



**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Η. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΗΣ**  
**ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ**  
**ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ 17-ΜΕΓΑΡΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 19100**  
**Κιν.:6937218434 - Email: papavasilis.giorgos@gmail.com**

αυτές δεν μπορώ να τις πάρω λόγω οικονομικών εκκρεμοτήτων που έχω στην ΔΟΥ, οι οποίες δημιουργήθηκαν εξαιτίας αυτών των γεγονότων. Επίσης το αρμόδιο γραφείο του Υπουργείου σας με ενημέρωσε ότι αν δεν υποβάλλω τις ενημερότητες μέχρι τέλος του χρόνου τα σχετικά εντάλματα θα ακυρωθούν και θα ξεκινήσει η διαδικασία εκ νέου, δηλαδή θα χαθεί και άλλος πολύτιμος χρόνος και οι υποχρεώσεις μου θα συνεχίσουν να αυξάνονται.

Εν ολίγοις λήφθηκε από το Υπουργείο σας μια απόφαση επιβολής προστίμου υψηλότερου από τα ανώτερα επιτρεπτά όρια, χωρίς να έχει εξεταστεί η υπόθεση μου με την πρέπουσα σημασία, και εγώ έπρεπε να την αντιμετωπίσω και να προσπαθώ να επιβιώσω μέσα σε αυτή την δύσκολη οικονομική κατάσταση που εσείς με φέρατε. Τώρα, μετά πάνω από δυο χρόνια και, συνεχίζω να ταλαιπωρούμε και να μην μπορώ να πάρω τα χρήματα μου πίσω.

Εσείς, σαν Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης έχοντας έντονο το αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, πιστεύω ότι δεν θα επιτρέπατε να συντηρείτε ένα παρακράτος το οποίο βλέπει τους τροφοδότες του με μίσος. Επιβάλλεται ως κυρώσεις στους παραγωγούς, υπέρογκα χρηματικά ποσά προστατεύοντας ποιον; Την δημοσία υγεία; Βελτιώνοντας τι; Την σωστή χρήση φυτοφαρμάκων; Το μόνο που καταφέρνεται είναι ο οικονομικός κατήφορος των πιστοποιημένων παραγωγών και η οικονομική ενίσχυση του ταμείου του Υπουργείου σας.

Για το λόγο αυτό είναι επιτακτική ανάγκη να παρέμβετε ώστε να μου επιστραφούν άμεσα τα χρήματα χωρίς την υποβολή φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας. Από την στιγμή που ένας παραγωγός δικαιώνεται από την αρμόδια επιτροπή θα πρέπει να αποζημιώνεται με την ίδια ταχύτητα και αμεσότητα που του επιβάλλατε το πρόστιμο και πήρατε τα χρήματα του.

Κ Υπουργέ είναι λογικό να μην έχετε ακριβής εικόνα των διαδικασιών της κάθε υπηρεσίας του Υπουργείου σας όμως θεωρώ πολύ σημαντικό να σας ενημερώσω για την υπάρχουσα κατάσταση προκειμένου να παρέμβετε όχι μόνο για την διεκπεραίωση της δικής μου υπόθεσης αλλά και για να υπάρξει μια ριζική αλλαγή στην υπάρχουσα νομοθεσία και να βοηθηθούν μελλοντικά όλοι οι πιστοποιημένοι παραγωγοί που θα βρεθούν στην θέση μου.

Παρακαλώ να συνειδητοποιήσετε την σοβαρότητα της κατάστασης και να ανταποκριθείτε άμεσα.

Θα αναμένω.

Με εκτίμηση,

---

*Γεώργιος Η. Παπαβασιλής*



**ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:**

*Κοιν.: 1)Πρόεδρο της δημοκρατίας, Κα Κατερίνα Σακελλαροπούλου*

*2)Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη*

*3)Πρόεδρο της Βούλης, κ.Κωνσταντίνο Τασούλα*

*4)Αντιπρόεδρο της Βουλής, κ.Αθανάσιο Μπούρα*

*5)Υπουργό ανάπτυξης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη*

*6)Υπουργό Οικονομικών ,κ.Χρήστο Σταϊκούρα*

*7)Αρχηγό Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα*

*8)Αρχηγό «Κινήματος Αλλαγής», κ.Φώφη Γεννηματά*

*9)Γεν.Γρ. «Κ.Κ.Ε.», κ .Δημήτριο Κουτσούμπα*

*10)Αρχηγό «Ελληνικής Λύσης», κ.Κυριάκο Βελοπουλου*

*11)Αρχηγό «Μερα 25», κ.Γιάννη Βαρουφάκη*

*12)Βουλευτή κ.Γεώργιο Κότσιρα*

*13)Αναπληρωτή Γραμματέα & Διευθυντή της Γραμματείας Αγροτικών Φορέων ΝΔ,  
κ.Βασίλη Χριστοδουλάκη*

*14)Συνήγορο του Πολίτη*

*15)Εφημερίδες*